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Slovenska kultura.
Naši najboljši možje kteri zasto

pajo narodno misel slovensko so 
se žalibog učili pri Nemcih.

Razmere prave morali ne sužnosti 
v kterih nas je držala Avstrija ni 
jim dovolila da bi se napojili na 
drugih virih znanosti, kakor na 
nemških vseučiliščih.

Mi smo dali za našo narodno 
kulturo, kar nam je bilo mogoče, 
ker smo pa bili primorani obisko
vati nemške šole, stalo je naše kul
turno življenje docela pod nemškim 
uplivom.

Kaj pornenja ta nemška kultura 
vemo danes, ko je od Avstrije in 
Nemčije povzročena vojna, razkrila 
vse novostatke in pomanjkanja te 
kulture.

Kdor je bil v nemških šolah, ve 
iz lastne izkušnje kako je bilo v 
teh šolah izključeno vse kar ni bilo 
«echt deutsch», najboljše zdravnike, 
najslavnejše juriste, so imeli zmirom 
oni ; edina in sama filozofija je bila 
nemška; ni ga bilo bolj učenega 
profesorja na svetu kakor Nemca ; 
r'i ga bilo inžener.a, ki bi znal 
ako delati in niti nikdo si ni mo

gel tega sanjati, kar so nemški in
ženirji iz ničesar ustvarjali.

Pravi učeni narod ti Nemci, ču- 
dapolen narod, narod od Boga iz
voljen, nadčloveški narod.

Oskrunjevanje žen in otrok v 
Belgiji, morenie v Srbiji in Črni- 
gori, pokončanje Francozskih po
krajin in tatvine v Italiji dokazale 
so nam do gnjusa, kako so Nemci 
še preveč učeni kar se tiče tatvin 
in morenja.

Tedaj smo čutili v nas samih z 
jezo in bolestjo, kako oni del nem
ške kulture ki nam je bil vcepljen 
s silo, je moral slabo uplivati na 
razvoj naše kulture.

Danes priznamo naše pomanj
kanje in poskušamo odpomoči ne
dostatkom.

Konstatujemo, da je med nami 
malo poznano, kaj je prav za prav 
angleška znanost, kaj je Francozka 
prostost mišljenja in instrukt ita- 
Ijanske umetnosti. — Nemci so nam 
pravili, da so Angleži oderuhi, Fran
cozi korumpiran narod in Italijani 
berači. — Od Amerikancev nam

niso povedali drugega, kakor da so 
norci v pozlačeni obleki.

In pri vsem tem egoistična se ni 
premišljala poskočiti Belgiji na po
moč, napade na Francijo je znala 
dodati nove strani svoji slavčpolni 
zgodovini, Itali a si je znaJa ustva
riti zakladov za zmago in Amerika 
je proglasila svetu evangeliji veso
ljne pravice, pobratenja vseh na
rodov.

Tudi v tem so nas Nemci nala
gali. — Oni so se postavili med 
nas in one vire iz kterih blesti luč 
zahodne kulture.

Sedaj so propadli. — Mi vidimo 
te luči in občudujemo te nove 
zvezde. Ne smemo več odtegniti 
pogleda od teh luči.

Če bodemo hoteli zajemati novih 
moči iz teh virov za našo kulturo, 
nam bode mogoče ne samo se 
osvojiti od slabega kar nam je bilo 
naloženo po nemški kulturi, ampak 
dospeti do najvišje stopnje človeške 
kulture.
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Govor dr. Korošca.
Dt‘. Korošec, jugoslovanski mi

nister, je imel dolg govor na zbo
rovanju zaupnikov vseslovenske 
ljudske stranke dne 16. t. m. v 
Ljubljani; in sicer je govoril, ka
kor se je sam izrazil «kot svobo
den in neodvisen član N. L. S., 
kateremu si ni treba nalagati no
benih omejitev».

To stališče je jako lepo in tudi 
jako komodno. Gospod doktor je 
hotel reči z drugimi besedami; kar 
vam povem sedaj, dragi moji po
slušalci, ne povem kot jugoslovan
ski ministerski pod-predsednik, ki 
je vendar po našem in morda tudi 
po Koroščevih nazorih odgovoren 
za vsako besedo ki jo izpregovori, 
ampak kot privatna oseba.

G. dr. Korošec je seveda govoril 
največ o Italiji. To ni konečno nič 
hudega. Gre pa za to v kakšnem 
tonu je govoril. Morda je mislil pri 
tem g. doktor Korošec še vedno z 
istimi misli kakor bivši državni 
poslanec na Dunaju v cesarskem 
dvoru, ko je dolge ure debatiral z 
ekscesarjem Karlom in odnašal od 
njega kar najboljše utiske. G. doktor

se je morda spomnil onih lepih 
časov ki so minuli in se ne povr
nejo nikdar več.

Pozabil je pa pri tem, da je s
svojim govorom mnogo škodoval_____
svojim lasltiim remkom, ki žive na 
takozvanem okupiranem ozemlju, 
da je škodoval prizadevanja vseh 
treznomislečih ljudi, ki delajo za 
italijansko-j ugoslovanski sporazum, 
da je s svojim go orom naravnost 
žalil celo entento. Dr. Korošek je 
tudi pokazal, da je v notranjih za
devah v ententi slabši informiran.' ~ 
kakor najbolj zakotni nemški žur- 
nalist, da nima niti pojma v bojih 

“ki so se vršili na aziaski visoki 
plahoti, v pogorju Grape, kakor r 
nižini reke Piave, kjer so stali v 
vrstah ententskih čet tudi njegovi 
lastni bratje in videli vso grozoto 
in ljutost onih oktoberskih bojev.
Seveda g. Korošec teh bojev ni 
videl; kakor sploh ni videl nikdar 
nobenega boja. Morda ga je infor
miral kak časnikar, ki je sedel v 
Trentu ali pa v Gorici in od tam 
pošiljal vojna poročila «Slovencu».

Gospod Dr. je pa govoril tudi v 
tonu kakor more govoriti samo — 
Avstrijski «Feldwebel», ki drži šolo 
svojemu oddelku v nedeljo popol
dan pred «Betelom».

(Cenzura)
__Ako misli dr. Korošec, da je s
tem svojim rojakom kaj pomagal, 
potem se jako moti. Povemo mu 
lahko samo to, da je napravil ne 
samo pri Italijanih, temveč v ententi 
sploh jako slab utis, ki more nam 
primorskim Slovencem samo ško
dovati.

Sicer pa je Dr. Korošca obsodilo 
tudi jugoslovansko časopisje. Treba 
je samo čitati zagrebško «Riječ» 
od 19. t. m., v kateri ga obsojajo 
njegovi rojaki sami, da nima pra
vice govoriti tako kot podpredsed
nik centralne vlade Jugoslavije, ka
tera od ententnih držav še ni priznana 
in si mora torej najprej izvojevati pri
stop na mirovno konferenco.

Zdi se nam, da so pri jugoslo
vanski vladi še zmeraj ljudje, ka- ■ 
terim je žal, da je vojska tako 
kmalu končana, in ki bi še zmerom 
radi videli nadahevanje brezsmisel
nega klanja. Ali pa je morda g. Dr.
Korošec nezadovoljen z izidom sve
tovne vojne? «Goričan».
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Prvi uspehi ententne 
zmage.

Prgprečenje vojne.
Prva dobrota, ktere bodo delež

no Človeštvo po mirovni konferenci 
precej po začetku njenega zaseda
nja bode to da se osnuje Zveza 
narodov.

Iz vsega srca si moramo privo
ščiti ta prvi uspeh, ker iz njega se 
rodi kot prva posledica — da iz
gine vojna — to je največje zlo ki 
je dosedaj ogrožalo svet. Kolikor 
moremo poznemati iz uradnih po
ročil mirovne konference, ententin 
projekt, določa med njenimi narodi 
take pogodbe, ki one mogočajo voj
no med n,imi. — Na podlagi teh 
dogovorov, narodi celega sveta, ki 
tvorijo «Zvezo» se zavezmejo, njih 
eventualne spore predložiti medna
rodnemu sodišču, ktero bo od
ločalo brez da bi imele dotične 
stranke pravico do kake apelacije. 
V slučaju da bi eno, ali obe stran
ki ne hotele sprejeti razsodbe in 
bi hotele iskati odločitve z orožjem, 
vse druge države na svetu se za
vežejo, da jim ne pomagajo in da 
jim ne dajo na razpolago ne orožja 
ne živeža, ampak da eventuelno 
posežejo s silo da se napravi ta
kojšnji mir.

Vs.ed tega dogovora kteri kakor 
upamo bo v kratkem potrjen, 
bo svet doživel, da izginejo vojne 
grozote. Ententne velevlasti so od
ločene delovati, da triumfira ta prin
cip; in malim narodom bode to v 
jamstvo da živijo v miru brez skrbi 
za lastno bodočnost; celo človeštvo 
pride tako do viško kulturne pra
vice. Ker resnična kultura obstaja 
v bratski ljubezni med narodi in 
ne v medsebojnem sovraštvu.

Dolg svetovne vojne.
Druga ugodnost, ktero bodo u- 

živali zlasti narodi ententnih držav 
Anglije, Francozke, Italije in Zjedi- 
njenih držav, bo «Svetovni vojni 
dolg». Velike žrtve za vojno so bile 
naložene tem štirim velikim naro
dom.

Angleška kteraje med vojno pre
vzela nalogo, da oboroži in vzdr
žuje belgijsko vojsko, Francija ono 
Grško, Italija srbsko armado in Zje- 
dinjene države aprovizacijo vsega 
civilnega prebivalstva zaveznih dr
žav.

S tem so velevlasti prevzele ra- 
zun lastnih velikih vojnih stroškov 
še vsaka za se stroške manjših za
veznikov. S tem so velikansko pri
pomogle k zmagi, ktera prinese 
svetu trajen mir in pravico vsemu 
svetu. Te ugodnosti ne bodo uži
vale samo štiri ententne velevlasti 
in njih zaveznice ki so se junaško 
borile na njih strani, ampak tudi vsi 
nevtralci kteri niso ntčesar riskirali 
v vojni. Zato je pravično da oni z 
ozirom na ugodnosti, kterih bobo 
deležni kedar vstopijo v Zvezo na
rodov, prevzamejo tudi del vojnih

dolgov od zmagovitih velevlasti ; 
kterih državljani so z lastno požrt- 
tovalnostjo pripomogli k boljši sve
tovni bodočnosti in se ne sme zah
tevati od n,ih še več ih žrtev.

To se imajo zahvaliti državljani 
Anglije, Francije, Italije in Zjedi- 
njenih držav ustanovitvi «Dolga sve
tovne vojne».

Dejanj je treba in ne teženj.
Pogled na naše pokrajine nam 

nudi zelo klavern utis tudi če pu
stimo popolnoma pri kraju mate
rijalni polom. Belgija, Francija, Po
ljska, Srbija, Rumunija, Rusija, Be
nečija imajo veliko porušenih po
krajin, nismo mi sami ki moramo 
zaznamovati na kartah več razvalin 
kakor vsi-

Morda ne vse dežele imajo to
liko moraličnih razvalin kakor naša. 
— Mnogo je občin v kterih se čuti 
sedanje veliko pomanjkanje, vsi 
tožijo in rrihče se ne gane, da bi 
kaj ukrenil za izboljšanje. — Je 
več važnik središč, ki so popolnoma 
mrtve, kjer nihče ne ve kako se 
bo zopet pričelo z delom in živ
ljenjem. Mnogi pravijo, da nam ma
njka denarja — in prav imajo; 
ampak smo mi uže kedaj mislili, 
da bi poskusili si priskrbeti po
trebnega denarja ?

Število onih Slovencev ki so iz
gubili večino lastnega premoženja 
je veliko. — Ti zastopajo najrev
nejši del našega ljudstva. — Boje 
se, da morajo umreti v največji 
revščeni, in vendar imajo pravico 
vdobiti od italijanske vlade take 
odškodnine, ki bi jim omogočile si 
v večjem obsegu preustrojiti in po
staviti na novo podlago lastna pre
moženja. — Komu izmed nas je 
pa sploh prišlo na um, da bi se 
obrnil do kompetentne oblasti in 
poizvedel kako se ima ravnati glede 
odškodnine ?

In kdo izmed onih, kteremu so 
znani zakoni glede odškodnin seje 
do sedaj pobrigal, da bi lastnimi 
ljudmi pouzročil akcijo v občnem 
interesu ?

Vsi pričakujejo Mesila in nobeden 
ne ve od koder ima priti. Mesija 
je uže prišel pred dvajsetimi sto
letij! in uže takrat povedal da Bog 
pomaga le onemu ki si zna sam 
pomagati.

(soriški Slovenci!
Ta list j« vaš!
Ni za osebno korist.
On bo vedno in svobodno govoril vašo 

mnenje.
On se bo vedno, nesebično boril aa vašo 

dobro.
Čitajte - ga !
Razširjate-ga 1

Denarno vprašanje.
Rimski listi poročajo, da novi za

kladni minister Bonaldo Stringher. 
resno študira problem menjalnega 
kurza med liro in krono v vseh 
okupiranih deželah.

Upajmo da se v resnici resno 
dela na to, da se to vprašanje ra
dikalno reši in da omenjene študije 
ne bodo predolgo trajale, ker bi 
bila potem vsaka odredba brez
uspešna.

Rešitev problema menjalnega 
kurza je za nas vitalnega pomena. 
Od nje je odvisno, da bo enkrat 
napravljen konec neznosnim raz
meram, od nje je tudi odvisen za- 
početek ekonomičnega delovanja, 
z kterem morete pričeti v naši de
želi novo življenje.

Potrebno je, da Ekscelenca Strin
gher se hitro odloči. Z vsakim dne
vom imamo večji sitnosti in izgube. 
Izgublja se deželno premoženje uže 
tako oškodovano sled vojne.

Upajmo, da se hitro in z ozirom 
na razmere ukrene vse potrebno; 
minister Stringher bo dobrotnik 
vseh okupiranih dežel če bo ve
del in hotel napraviti pravičen red 
v valutnem vprašanju.

Dunaj strada in preseba.
DUNAJ. Dunaj napravlja vtis mrt

vaškega mesta. Razpoloženje je skraj
no potrto. Ob 5. uri popoldne so ceste 
že prazne. Po kovarnah in gostilnih, 
kjer se je preje razvijalo najpestrejše 
življenje, je tiho in prazno. Gledališča 
so zaprli. O Božiču sta umrli na ulici 
vsled lakote dve osebi. Ker se med 
rudarji v ostrovskih premogovnikih 
širi boljševizem, je tudi premoga ved
no manj in že napovedujejo, da bo 
morala električna železnica že ob 4. 
uri popoldne ustaviti svoj promet. Se
daj se jasno vidi, kako zelo je bil po
nosni in veseli Dunaj odvisen od osta
lega sveta.

Pratn'valstvo brez svojega lista je kakor 
en mutec; se ga ne more razumeti. Naj 
ta list razglasa vašo pravico in vašo voljo.
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Politični pregled
Mirovna KonfcrerKa

Včerajšnji sestanek.
PARIZ 27, Odbor mirovne konfe

rence se je sedtal včeraj med 10.40 
in 12.15 ter delal tudi popoldne.

• Pichon je poročal odboru o istuk- 
eijah ki je vdobila komisija, ktera 
pojde na Poljsko. — Mislimo da bo 
Neulens zastopal Francosko Odbor 
bo v teku popolnem preiskal o nem- 
ških koloniji in otokov v Velikem o- 
eeanu. — Slišalo se bo tudi| kitaj
skega poslanika.

Fnfcjnta in Rusija.
PARIZ. Mirovna konferenca je od

ločila sklicati na Otok princev pred 
Carigradom zastopnike raznih vlad, ki 
so se ostanovile v Rusiji po padcu 
carstva. — Tem zastopniki bodo pred
ložili štirim velevlastim Angliji, Fran
ciji, Italiji in Zjedinjenim državam njih 
program glede konstitucije Rusije in 
ententa bode potem odločila, ktere se 
ima smatrati za resnične zastopnike 
Ruskih dežel. — Tem se bode pove
rilo, da sestavijo deputacijo za mirovno 
konferenco.

Idejo tega preliminarnega sestanka 
so vsi sprejeli prijazno.

Francozka bi rajši videla oboroženo 
internacijo v Rusiji ; Anglija in Italija 
pa sta se po principu prostosti izjavile 
za omenjeni sestanek.

Tako bode omogočeno raznim stran
kam, da z lastnimi močmi organizirajo 
na novo njih nesrečno domovino.

Ako bi pa sestanek na Otoku Prin
cev ne imel zaželjenega uspeha, bi 
bile ententne države primorane iskati 
drugo sredstvo za priti na pomoč 
nesrečni Rusiji.

Wilson proti nasilstvu.
L. Predsednik Wilson je pred- 

ložil Konferenci noto, ki je bila so
glasno sprejeta, v kteri svari narode 
naj ne skušajo doseči narodnih aspi
raciji s silo. —~ V noti je jasno po- 
vedano, da v sakdo, ki bi hotel zasesti 
ozemlja, ktera mu niso bila prisojena 
vsled premirja, ali brez autorizacije 
mirovnega kongresa, bode imel opra
viti z vsemi ententnimi vojaškimi si
lami.

Beg bolševiske vlade iz Petrograda.
PARIZ. «Echo de Paris» javlja iz 

Stokholma:
Potrjuje se evakuacija od strani 

vlade, ktera je zbežala v Nijžnji Nov
gorod. Sinovjeff jo bil ranjen med sho
dom delavcev v Putih ffskih delavnic, 
kteri so protestirali proti bol&evikom. 
Položaj je še zmirom nejasen.

H vati proti č^hom
ZAGREB. Tukajšnji Ust «Hrvat« pri

naša uže več časa zelo ostre Članke

proti Cehom, dolži jih da so preveč 
prijazni ententi in da goje posebne 
simpatije za Italijo. «Hrvatu» slede vsi 
oni listi, kteri so bili pod prejšnjim 
režimom na čelu protisrbske gonje. 
V teh napadah proti c>ehom, ki sedaj 
zastopajo najbolje organiziran slovan
ski narod ali prav za prav edino kon
stituirano slovansko državo, se vidi 
upliv avstrijsko ogrskih agentov, kteri 
delujejo, da bi zasejali take nesložnosti, 
ki naj bi paralizirali zmago entente, 
ki zajamči svobodo vsem narodom 
na svetu.

Situacija v Bolgariji.

BELGRAD. Vesti ki prihajajo iz Bol
garije niso jasne in si nasprotujejo 
ena drugi. Na eni strani se govori o 
skorajšnji odstranitvi dinastije in pro
glašen] n republike, drugi zopet govo
rijo o velikih simpatijah, ki uživa med 
ljudstvom mladi kralj Boris. — Istina 
je, da je položaj skrajno resen. Bol
garija plačuje sedaj izdajstvo napram 
Srbiii, ktero je pripomoglo k podalj
šanju vojne in škodovalo slovanski 
stvari na Balkanu, ki bi bil kmalu 
postal nemška kolonija. Ako bi en
tenta ne zmagala bi bilo Slovanstvo 
na Balkanu pokopano.

Od dneva, od kar se je Bolgarija 
odcepila od centralnih držav je go
spodarsko zopet oživelo vsled človeš
kega ravnanja od strani entente. Ljud
stvo je zadovoljno.

Navadni agitatorji, ki žive od nemi
rov se ne priznajo še za premagane, 
in namesto da bi uvideli položaj ka- 
koršen je v resnici in bi pomagali en- 
tentnim državam pri saniranju njih 
dežele, navedujejo take zahteve, da 
bi človek mislil da Bolgarija ni bila 
poražena, ampak zmagovita na vsej 
črti. Oni zahtevajo za se vso Makedo
nijo tudi ono ki so si Srbi vsvojili z 
orožjem, zahtevajo vso Trakijo še mo
goče tudi Carigrad, zahtevajo ona o- 
zemlja za ktere si je naložila Rume- 
nija naj večje žrtve.

Politikujoči Bolgari bodo primorali 
ententne države, da napravijo red s 
silo. Zaradi njih je Bolgarija v nevar
nosti da izgubi svojo samostalnost.

Položaj na Portugalskem.
RIM, Portugalski poslanek je prejel 

naslednji brzojav iz Lizbone:
Revolucijonarni monarhisti so bili 

poraženi v Lizboni, ostanki konjenice 
bežijo zasledovani od naših čet.

Vojska in mornarica, oddelki zvestih 
prostovoljcev so se borili z občudo
vanja vrednim pogumom. V mestu je 
veliko navdušenje. Med revolucijon&rji 
so bili Ornellas, don Manuel, Braganza 
in Jorco Contuho.

LIZBONA. (Uradno). Ustaši skušajo, 
da bi nahujskali Viano, Castello in 
Valenca. Republikanske čete/sestavlje
ne iz vojakov, mornarjev in civilistov

zasledujejo monarhiste, ki so zapustili 
sveto goro. One so se polastile dveh 
bateriji. V drugih delih dežele je mir. 
Več generalov v Lizboni je demisjo- 
niralo. Predsednik republike se je vo
zil v automobilu po mestu, kjer so ga 
pozdravili z velikim navdušenjem. Po
žari ki so povzročile granate v Liz
bonskih predmestjih so bili takoj po- 
gašeni.

Za begunce, kteri se vračajo 
na dom.

RIM. 27. Z ozirom na položaj v kte- 
rem se nahajajo begunci ki se vračajo 
domov odposlal je minister osvobodenih 
dežel Fradeletto vsem prefektom v 
kraljestvu sledečo brzojavko:

Razim splošnih odredb, ki bodo pri- 
javijenje za redni povrat beguncev v 
domovino, opozarjam, da potrebni be
gunci smejo vzeti s seboj rjuhe, plahte 
in druge posteljske pntrebščine, ki so 
jih imeli v lastni rabi.

Poljaki ki odpotujejo iz Italije.
MILAN. Vsled dogovora med polj

skim narodnim odborom ki se nahaja 
v Italiji in italijansko vlado; vojaki 
bivše avstrijske armade poljske na
rodnosti ki so bili ujeti pri zadnji o- 
fenzivi Oktobra-Novembra 1918 so bili 
koncentrirani v Šesto San Giovanni pri 
Milanu. Tu so jih uvrstili v legije polj
ske narodne vojske. Zadnji oddelek te 
nove armade, ktera je bila opremljena 
in oborožena na italijanske stroške, je 
odšel dne 25. t. m. v Krakovo, po
zdravljen od civilnih in vojaških oblasti 
in velike množine ki so naudušeno 
pozdravljale svobodno domovino junaka 
Koči j uska.

^ Konstituanta v Weimaru.
CURIH. Poročajo iz Berlina: «Reich 

Anzeiger» prinaša dekret, ki sklicuje 
občni zbor konstituante na 6 februarja 
v Weimar.

Prebivalstvo v Weimaru je bilo 
nasprotno da se sklicne delegate v 
njih mesto, ker so se bali da veliko 
število poslanca in žurnalistva bi neu
godno uplivalo na aprovižne razmere.

Krvavi konflikti v Berlinu.
BERN. Vesti ki prihajajo iz Berlina 

prinašajo, da se zopet strelja med vlad
nimi četami in spartakovci. Poskusen 
napad špartakovcev z samokresi in 
ročnimi granatami proti Anhaltskemu 
kolodvoru ni imel uspeha. Uporniki 
so se obrnili potem po Königsstrasse, 
Dessauerstrasse na Wilhelmplatz stre- 
Ijajoč proti hišam in četam ki je po
slala vlada da napravijo red. Za par 
ur je bilo življenje stotin ljudi v naj- 
rečjfi navarnoati. Slednji« se je posre
čilo zvestim četam in policiji ukrotiti 
upornike in napraviti red. Zvečer je 
bilo aretiranih nekaj odličnih šparta
kovcev.



«GORIŠKI SLOVENEC»

Razne■

Harden o Viljemu.
DUNAJ. — Publicist Harden je dejal: 

Viljem ni bil direktni vzrok vojne, to
da on je in ostane veliki krivec. Lahko 
bi bil preprečil katastrofo še zadnji 
hip, pa jo ni. Stari Bismark je dejal 
o njem: «To je človek, ki bi rad vsak 
dan slavil svoj god, svečane parade in 
sprejeme. Njegovemu neizmernemu po
nosu bi se tikala usoda vsega sveta».

Sodišče, pred katerega bi postavili 
Viljema, bi bilo potrebno. Poleg ce
sarja bi morali sedeti na obtožni klopi, 
ki so postali od samega strašnega so
vraštva proti Angliji neumni, prestolo
naslednik, ta detinsko vzgojeni hu
zarski častnik, nadalje admiral Tirpitz, 
general Falkenhayu. Moltka je bil ma
njši krivec. Po bitki na Marni je imel 
pogum, da je deial cesarju: «Veličan
stvo, vojna je izgubljena». Te besede 
so mu vzele generalsko mesto.

Tvrdka Krupp pred bankrotom
PARIZ. — Kot javljajo, se nahaja 

tvrdka Krupp, ki je izdelovala stroje 
za uničevanje človeštva, pred bankro
tom. — Vse pride ob svojem času. 
Danes, ko je bankrotirala Nemčija in 
Avstrija, Evropa in človeštvo, je čas, 
da stoji pred bankrotom tudi izdelo- 
valnica morilnega orožja. To je edini 
znak prvih žarkov sobica bližnje bo
dočnosti.

Ltebknechtov pogreb.
Za današnji Liebknechtov pogreb so 

špartakovci agitirali zä stavko.
Vse socijastični struje so se izjavile 

proti temu predlogu.

Kralja Petra zadela kap.
Poročajo iz Lubljane:
«Večerni list» prinaša iz Zemuna, 

da Kralj Peter kteri je uže dolgo časa 
bolan je bil uže drugič zadet od kapi. 
Prestolonaslednik se je podal k nje
mu.

Konflikt med poljaki in Čehi.
Poročajo iz Varšave:
Češke čete so zasedle Clemberg po 

težkem boju s Poljaki, kteri so bili 
vrženi iz njih poziciji.

Bolševiki poroženi vzhodno Kovna.
BERLIN. Litovske čete so prizadele 

bolševikom 35 km vzhodno Kovna 
velik poraz in so napravile 6000 ujet
nikov. Litovci korakajo proti Vilni.

List svobodnega ljudstva ne sme braniti 
zabeno korist; njegova beseda mora doneti 
čista in nestranska v korist vsega ljudstva 
katero trpi in si želi boljšo stanje.

Slovenci!
v

Čitajte in podpi
rajte ta list kateri 
je zagovornik Vaše 
Pravice.

PRIJATELJEM.
Prosimo prijatelje ki bivajo na de

želi, da pemagajo temu listu.
Ne zadostuje ga naročiti. Treba je ga 

moralno podpirati da se pripomoči nje
govemu življenju in razvoju. Ker «Go
riški Slovenec» hoče braniti in pospe
šiti stanje v deželi slovenskega ljud
stva, mora vsaki rojak mu donesti svoj 
moralni prispevek. Nas bo veselilo 
razglasiti želje raznih občinah in dru
gih; mi bomo dali radi gostoljubnost 
vsakemu dobremu namenu prid ljud
stva če tudi posameznega rojaka.

Vojna nas je vse razkropila, eden je 
tukaj drugi je tam.

Begunci, kateri so že težavno pri
čakovali na kranjskem dan vrnitve v 
domovino, oni ki dohajajo iz daljnega 
kraja Italije, imajo gotovo sorodnike 
in prijatelje za pojskati: naj nam pi
šejo, bomo skrbeli za poijskati kje da so.

«Goriški Slovenec» je ljudski list, 
ljudstvo naj se posluži kjer mu pri- 
tiče.

Odbor uredništva.

T£DEÜSSll BCOLEOAR

29. januaria. Sreda Frančišek Sal.
50. „ Četrtek Martina
31. , Petek Peter Nol.

1. februarja. Sobota Ignacij šk. m.
2. „ Nedelja Sveču, for. Gosp.
3. „ Pondeijek Blaž, škof. Oskar
4. „ Torek Andrej kor.

Ta list je nova izdaja za goriške Slovence 
kateri ni še v popolni obliki.

Primanjkuje še marsikaj.
Pozneje, z blagovoljnostjo čitateljev, sl 

upamo prinesti vse novice naše dežele..
Sposobna oseba nam je obljubila svojo 

svesto sodelovanje o kmetiški snovi. Neka 
teri dobri slovenski pisatelji poslali nam 
bodejo v časih kakšno novelo ali ,Feuille
ton".

Naša skrb je napraviti kar je bolj mogoče 
da naš dragi slovenski narod bo imel en 
list ki ne bo branil samo ljudske inte
rese, ampak tudi da mu bo malo v po
duk in razvedrilo.

Odbor uredništva.

VOZNI RED
JUŽNA ŽELEZNICA.

Prihod.
Osebni vlak šh 1012 iz Udine ob 7.07 

dopoldne.
Brzovlak št. 44 iz Udine ob 14.40 popoldne.
Osebni vlak št. 15 20 iz Udine ob 8.49 po

poldne.
Osebni vlak št. 15.17 iz Trsta ob 8.59 do

poldne.
Brzovlak št. 47 iz Trsta ob 4.22 popoldne.
Osebni vlak št. 1015 A iz Trsta ob 8.15 

popoldne.
Odhod.

Osebni vlak št. 1012 proti Trstu ob 7.21 
dopoldne.

Brzovlak št. 44 proti Trstu ob 2.45 popoldne.
Osebn' vlak št. 1520 proti Trstu ob 9.04 

popoJdn».
Osebni vlak št. 1517 proti Udine ob 9.1Ö 

dopoldne.
Brzovlak št. 47 proti Udine ob 4.28 po

poldne.
Osebni vlak št. 1015 A proti Udine ob 8.25- 

popoldne.

DRŽAVNA ŽELEZNICA.
Odhod.

Osebni vlak št. ‘27 proti Trstu ob’5.20 po
poldne.

Osebni vlak št. 2b proti Kanalu ob 9.56- 
dopoldne.

Prihod.

Osebni vlak št. 20 iz Trsta ob 9.35 dopoldne.
Osebni vlak št. 27 iz Kanalu ob 446 po

poldne.

Upravitelj in urednik: KAROL JUŠ1Č. 
Tiskarna G. Judi v Gorici.

ANTON PERTOT
GORICA — Ulica Municipio H — GORICA 

-= Filjalka ulica Teatro 18 ==—*«=

: : : : PRODAJALNA : ; : :
s papirjem, črtanjem in knjigovezjem
-----------------  EDINA --------------—
velika zaloga razglednic pozušene Gorice 

okolice in umetniških.
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